Jlekuus — 8 (24)
Tema: Onpenenenue HOPM B CIOpTE

[Inan:
1. Hopwma.
2 Bo3MmoskHbIE Tpaganiuu OLIEHOK U HOPM.
3. TpeboBaHus K IPUTOTHOCTH HOPM.

Lenab: Ha KOHKPETHOM NpHUMEpe MOKa3aTh pa3padOTKy HOPM, UCIOJIb3Ys
CpelHee KBaJpaTHYeCKOe OTKIOHEHHE.

1. Hopma

HopMo#i B CHOPTMBHOM METPOJIOTHUM HA3bIBACTCA T'PAHUYHAs BEJIWYHMHA
pe3yibTata TecTa, Ha OCHOBE KOTOPOM MPOU3ZBOAUTCS  KiIacCUUKAIIUS
CIIOPTCMEHA.

Cy1miecTByeT TpY BHIa HOPM: ) UHIUBUIYAJIbHBIC,

0) TOJKHBIE,

B) COMOCTaBUTEJIbHBIE.

NuauBuayajbHble HOPMbI OCHOBAaHbl Ha CPABHEHUHM MOKAa3aTeJIE OJTHOTO
Y TOTO K€ CIIOPTCMEHA B PA3HBIX COCTOSHUAX.

JloJIzKHbIe HOPMBI YCTaHABIMBAIOTCS Ha OCHOBAaHWM TpeOOBaHUM, KOTOPHIC
MPEABSABISIOT YEIOBEKY YCIOBUS XU3HU. [IpuMepoM MOTYT CIyKUTb HOPMBI
BBITNIOJIHEHUS 3aJIaHUN B PA3JIMYHBIX BUIAX TPOU3BOJICTBEHHOU IEATEIBLHOCTH.

ConocraBuresibHbIe HOPMBI  YCTAaHABIMBAIOTCS  IOCJIE€  CpPaBHEHMS
JOCTUKCHUW JIIOJCH, NPUHAJICKANMX K OJHOM M TOW KE COBOKYITHOCTH.
ComnocTaBUTEIbHBIE HOPMBI PAaHXKUPYIOT JII0JIEN BHYTPU COBOKYITHOCTH, HO HUYETO
HE TOBOPSAT O COBOKYMHOCTH B II€JIOM. OTH HOPMBI MOXKHO pa3padaThIBaTh
HEMOCPEJICTBEHHO HAa OCHOBE MOKAa3aTeJlel CPEeJHMX BEIUYMH W CTaHIApTOB.
Hanpumep, B tabnuiue 11 npuBeneHbl 7 kiacCU(UKAIMOHHBIX TPYIIN, TPAHUIIBI
KOTOPBIX OIPEACISAIOTCS CPEAHUM KBAJIPATUUECKUM OTKJIIOHEHHMEM. Hopmbl Takoro
poaa yaoOHBI T€M, YTO Cpasdy SICHO, KAaKOMY IPOIICHTY HCCIEIYyEeMBIX JIUI[ OHH
IMOCHUJIbHBI.

Tabmauma 11
2. Bo3Mo:KHbBIE rPaJaliii OLEHOK U HOPM
OLEHK A ['PAHHILIBI [TpoueHt

CIOBECHAA B bamnax HCCIIEY EMELS
OYEHE HH3KAd 1 moxe X -20 F s
HH2KAd 2 or X-20mo X -o 13,59
HIDKE CpefHei 3 or X-omo0 X-0,50 14,99
CpepHAt 4 or X -050 g0 X +0,50 38,29
BEILIE CpefHer 5 or X+0,5c 0 X +0 14,99
BEICOKAA f or X+omoX+20 13,59
0YEHE BEICOKAA 7 peme X +20 2,27




B IMPAKTUKE q)HSI/IIICCKOFO BOCIIMTAHHA HIHPOKO PaACIpPOCTPAHCHBI BO3PACTHLHIC
HOPMEI. OTHn HOPMBI OTHOCATCA K COITIOCTABUTCIIBHBIM HOPMAM.

3. TpeOoBaHusA K NIPUTOHOCTH HOPM

TpeOGoBaHus K MPUTOTHOCTH HOPM:

1. Ecnii HOpMBI IPUTOJHBI TOJBKO JJI TOW COBOKYIHOCTH, JJIi KOTOPOU
pa3pa0oTaHbl, Takas NPUTOAHOCTb HA3BIBAECTCS pPeNeBAHMHOCMbIO, & HOPMbl —
DpenesanmubiMu.

2. Eciu HOpPMBI YCTAaHOBJIEHBI MpPU OOCIEIOBAHUM THUIIHMYHON BBIOOPKH
UCCIENYEMBIX, T.€. MNPUTOAHBI MJIsI BCEM TEHEPAIBHOM COBOKYIIHOCTH, OHHU
Ha3bIBAlOTCS penpezenmamusHuimu.3. HOpMbl 10JKHBI OBITh COBPEMEHHBIMH, T.€.
nepecMaTpuBaThCsa OUH pa3 B 4 roja.

Ha xoHkpeTHOM npuMepe MoKakeM pa3padoTKy HOPM.

ITpumep.

Ucnonb3yss nanHple Tabnuibl 12 (HOpMBI AJisi pe3yJbTaTOB TNMPBDKKOB B
JUIMHY C MeCTa), OMNpeAeNuTh B KakoW 30He HaxomauTcs pe3yiabrar 10-ro
CIIOPTCMEHA, €CJIH JIaHHbIE BEIOOPKU TAKOBBI:

xi, cM ~ 180; 185; 190; 190; 195; 200; 200; 185; 205; 200.

Tabmauma 12
Tabauna Hopm
OLIEHKA TIPOL]EHT
HOPMEI T'PaHUIEL I PYTIIIOBEIX PESYIETATOB
CIOBECHAA B bamnax HOpM TEOPET. | MPaKT.
PEKOPIHAA 5 %2 X+20 2%
XOpoLIad 4 X+0 505 < X+20 29%.
HOpPMATLHAA 3 X-050%%<X+0,50 | 38%
YIOBJIETB-HAA 2 X-202%<X-0,50 20%
HEYNOBJETE-HAd 0 %< X-20 2%
Pewenue:

1. 3aHecem pe3ysbTaThl TECTUPOBAHUSA B TAOIHILY:



Me/m | PesymeTaTe H3MEpEeHH X; Ri— X (% - X)?

1. 180 -13 169
2. 185 -8 64
3 190 -3 9

4. 190 -3 9

5. 195 2 4

B. 200 7 49
7. 200 7 49
8. 185 8 64
9. 205 12 144
10. 200 7 49

=103cm T (%i- X)=l4cm | Tz — X )= 610cm?

2. Onpenenum cpeaHee apudpmerndyeckoe no popmyie:

7 =25
n b
— 1930 cm
X =—F =193
10 CM.

3. OnpenenuM cpeiHee KBaIpaTHUYeCKoe OTKIOHEHHUE Mo (hopmyJie:

T (x; —X)°
My -1

o ==

610
o =% |- = [677~1+8
9 CM

4. HCHOHBB}/H CTaHIAaPTHOC OTKIIOHCHHUC, OIIPCACIIUM TI'PAHUIBI T'PYIIIOBBIX HOPM
PE3YJIBTATOB IIPBI’)KKOB B JJNIMHY C MECTA U OXAPAKTCPU3YCM UX CIIOBCCHO!:

% = 209cm — PEKOpIHAA

197cms x; <209cm — XOpollag

189%cm= x; < 197cm — HOPMANEHA A

177cMs % < 18%cm — YIOBJETEOPUTEIEHA A
% < 177cm — HEYNOEJETEOPHTENIEHAA

Bwvisoo: Pesynprar 10-rOo cnoptcmena, paBHbii 200 cM, COOTBETCTBYET
CJIOBECHOM o1leHKe '"Xoporasa".



